

# 省总工会来我市开展“两节”送温暖慰问活动

运城晚报讯（记者 陶登肖）1月3日，省总工会慰问组来我市开展“两节”送温暖慰问活动，深入生产一线，走访困难职工家庭，把党和政府的关心关怀送到广大职工身边。

省总工会慰问组先后走进运城学院、山西顺丰速运有限公司运城分公司、运城城市规划一中项目工地、山西关铝集团有限公司，详细了解一线职工、新就业形态劳动

者、农民工和生活困难职工等群体的工作生活、薪酬待遇，以及企业运营、工会组织建设和活动开展等情况。

每到一处，慰问组成员都与职工们亲切交流，对他们在工作岗位上的贡献表示感谢，仔细询问他们所需所盼，详细了解他们在工作、生活中遇到的困难和问题，并为他们送上慰问金、慰问品和新年祝福。在困难职工家中，

慰问组关切地询问他们的健康状况、生活情况，倾听实际需求，鼓励他们要保持乐观的生活态度，以积极的精神状态面对生活。

省总工会相关负责人表示，送温暖是工会历来一项重要工作，是工会践行党的性质宗旨和初心使命的必然要求，是履行维权服务基本职责的重要举措。各级工会要把党和政府的关心关怀及时送到一线职

工、新就业形态劳动者、农民工和生活困难职工等群体的心坎上，围绕广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题，积极协同有关方面为职工办实事、解难题，切实增强职工的获得感、幸福感、安全感，帮助解决职工的“急难愁盼”，不断提升生活品质，增进民生福祉，让广大职工特别是生活困难职工切实感受到党和政府的温暖。

## 运城市老字号协会成立

运城晚报讯（记者 李婉玉）近日，在运城市商务局和运城市行政审批服务管理局的大力支持下，经过两个多月的精心筹备，运城市老字号协会成立大会暨第一次会员大会召开。

市商务局相关领导、各会员单位主要负责人、相关专家学者等参加大会。

运城古称“河东”，因“盐运之城”而得名，历史悠久，文化积淀深厚，素有“古中国”之誉，拥有深厚的历史底蕴与丰富的文化遗产。而老字号企业犹如璀璨星辰，在岁月长河中闪耀着独特光芒。它们承载着先辈们的智慧结晶、精湛技艺和诚信经营理念，是河东记忆的生动写照，更是宝贵的商业财富与精神瑰宝。

近年来，运城市商务局积极会同相关部门深入开展老字号传

承创新振兴工作，不断加强老字号品牌及其文化价值的挖掘整理和保护利用，推动老字号创新发展，取得了较好成效。截至目前，我市共有“中华老字号”企业3家、“三晋老字号”企业5家，涉及食品加工、手工艺、医疗等行业，老字号数量位居全省前列。

运城市老字号协会的成立，标志着我市老字号企业从此有了一个共同的“家园”，一个可以凝聚力量、协同发展的平台。该协会将为老字号企业的发展提供更多支持，建立桥梁纽带，协助政府加强对老字号的保护和发展，促进老字号企业之间的交流与合作，挖掘老字号品牌文化价值，提升老字号品牌在国内外市场的知名度和竞争力，助力企业在传承中创新、在创新中发展。



### 圣天湖变“天鹅湖”

▲入冬以来，数千只白天鹅从西伯利亚陆续飞临芮城县圣天湖景区越冬。它们或嬉戏、或觅食、或飞翔，给冬日的圣天湖增添了无限生机。

记者 薛俊 摄

## 新时代“枫桥经验”在运城

### 记者观察

□记者 樊朋展

坚持发展新时代“枫桥经验”，是加强基层社会治理的重大决策部署；全面开展创建“枫桥式公安派出所”活动，是公安机关坚持发展新时代“枫桥经验”的重要载体。近年来，全市公安机关始终将“枫桥经验”同群众路线和依法治理有机结合，支持引导群众依法实现自我管理、共治，形成了党委、政府主导下，社会合力，各派出所立足辖区特点创家立业、百花竞开的生动局面。

盐湖公安分局解州派出所被公安部命名为全国“枫桥式公安派出所”；河津市公安局清涧派出所、盐湖公安分局中城派出所、芮城县公安局古魏派出所、万荣县公安局解店派出所等

12个派出所被山西省公安厅命名为全省“枫桥式公安派出所”，数量位居全省各地市第一，形成了一大批具有本地特色、值得宣传推广的先进典型。

用工方和施工方因工期和价格问题发生激烈争执，怎么化解群众心中的疙瘩？河津市公安局清涧派出所所以成语“相敬如宾”主人公郤缺为背景，同时引入“大禹治水”“六尺巷”的典故，探索出“敬、疏、让”三字调解工作法，请来能在纠纷双方角度说上话、公道正派的群众面对面交流，听诉求、讲政策、摆道理，使问题迎刃而解。

关公“忠、义、仁、勇”精神是盐湖区解州镇特有的属地文化资源。近年来，盐湖公安分局解州派出所从优秀传统文化破解社会治理难题的层面，守正创新，将当地独有的关公文化与现代治理理念、治理方式相结合，通过看关公文化展板、说关公历史故事、以关公文化教化的方式，将关公文化嵌入到矛盾调解全过程，不断孕育出具有当地文化特色的“三一”矛盾工作法，走出“善治”新路径。

放眼运城，盐湖公安分局解州派

出所的“三一”矛盾工作法，垣曲县公安局新城派出所“三官一律”解纷工作法，万荣县公安局解店派出所的“老警调解工作室”……一个个从“枫桥经验”衍生而来的基层社会治理工作方法不断涌现。

“枫桥经验”保持常进常新的重要秘诀就在于其一切依靠人民、一切为了人民的初心没变，从群众中汲取治理智慧，又反哺群众以幸福生活，让群众尝到“高效治理甜味”。一路走来，全市公安派出所始终把广泛发动群众、组织群众、依靠群众作为“创枫”的重要内容，完善群防群治机制，形成“孙吉义警”“古耿义警”“警企联盟”等一大批品牌，警民携手守护社会和谐安宁。

万荣县公安局解店派出所则把辖区网格员、快递员等“熟面孔”组织起来，织出一张覆盖全社区的治安警地共建管控网，真正做到一呼百应。

盐湖公安分局中城派出所则以东星时代广场、八一市场等为核心，发动门店从业人员主动参与，以“十户联防”为核心，建立百店联防联控网

络，使辖区群防群治力量倍增。

目前，很多商铺加入到“十户联防”网络当中，成为“兼职警察”，更好地自防自救、互相守望，为辖区商圈安全系上“双保险”，点亮“平安灯”，守护烟火气。

盐湖公安分局姚孟派出所则依托小区物业，创新“警保联勤联动”机制，将辖区64个小区504名保安组成警保巡逻队，每天晚上8时至次日凌晨3时，开展治安巡防。

去年“夏季行动”期间，该辖区保安在巡逻中发现，河东故事小区附近有3名骑行共享单车的男子行踪可疑，于是报告姚孟派出所民警，同时将可疑男子拦截。值班民警第一时间赶赴现场，将3名可疑人员传唤至派出所。通过进一步侦查，该派出所将一个拉车门的盗窃团伙抓获。

人民满意是一条走不停的路，“枫桥经验”是一本写不完的书。可以预见，在坚持发展新时代“枫桥经验”的路上，全市公安机关将不断创新探索，为推进我市建设“一城两区三门户”而不懈努力。